

PISMO BRALCA:

## Ko spregovori podpredsednik ZSO



Pa se je spet zgodilo. Manuel Jug je spregovoril. V roke mi je prišla izdaja zloglasne publikacije Die Aula (desničarsko desničarske, saj jo že vrh svobodnjakov odklanja), v kateri je članek o burševskem simpoziju »im Gothensaal zu Graz«, kjer sta sodelovala tudi predsednik ZSO Marjan Sturm in podpredsednik ZSO Manuel Jug, poleg predsednika KHD Josefa Feldnerja in Raimunda Freithofniga (govornik mladih v KHD) ter vodje omizja Karla Anderwalda. Feldnerju je bilo prepuščeno, da spregovori o koroški zgodovini 20. stol. in abwehrkampfu ndr. z omembo, da so čete SHS zasedle južno Koroško in dele Štajerske »um diese deutschen Gebiete zu besetzen« in nadaljuje znano dramljanje o obračanju storilcev ter o enačenju obračunavanja in zločinov Titove vojske in KPJ s koroškimi Slovenci. Prav smešno tudi, da Feldner KHD-ju pripisuje pozitivno spremembo, ki je privedla do t. i. ortstafelkompromissa. Predsednik ZSO molči, kakor smo to že vajeni.

A glej ga škrlica, v Feldnerjevem duhu nadaljuje podpredsednik ZSO in kot v potrdilo Feldnerju strese iz rokava še dve izpovedi, prvič, da konflikta na Koroškem pravzaprav ni več: »Eigentlich gibt es diesen Konflikt nicht mehr /.../«. Pa se mi zdi, da se bolj ali manj VSI KOROŠKI SLOVENCİ (razen Juga) jezimo, da nam politika (vox populi) še večinoma ni naklonjena, saj se slej ko prej požvižga na memorandum, se požvižga celo na del svojih volilcev, preden bi Slovincem ugodila kakšen dodatni slovenski napisek (Sele/Sielach), odklanja dopolnilni slovenski napis celo na fasadah dvojezičnih ljudskih šol, se požvižga že skoraj 25 let na indeksiranje javnih sredstev, ne pomaga dostojno vzdrževati nihi enega časopisa itd. Konflikta ni več, ker smo koroški Slovenci zelo miroljubni in bolj socializirani kot žrtve kakor kot uporniki, navsezadnje pa tudi preturjeni zaradi dolgoletnega upiranja, zato se izogibamo konfliktu. Vzrokov pa bi imeli dovolj.

Še bolj nespametna pa je Jugova druga izpoved: »Wer damals recht hatte, ist heute nicht mehr so wichtig.« Tale »damals« je seveda varljiv, vendar podpredsednik ZSO vsem, ki so se »damals« (recimo od konca prve svetovne vojne s pregonom elit do konca Haiderjeve dobe s Kärnten wird einsprachig) angažirali in v zakup jemali osebne nevšečnosti, smrtne grožnje, pregon, doživeli bridka vojna leta v strahu in mnogi utrpeli v mukah nasilno smrt, bili nato desetletja nezaželeni (Horuck über den Loibl, ortstafelsturm), sporoča, da to ni več pomembno. Wir wollen verzeihen, aber niemals vergessen, piše na pliberškem Grenzlandhelmu v splošni spomin in opomin. Manuel Jug pa na burševskem simpoziju pobriše z mize vsopmansko kulturo koroških Slovencev, storilce ter žrtve tako rekoč vrže v en koš, saj ni pomembno kdo je bil (in je) kaj, kakor v reklami: wisch und weg.

Adrian Kert, Borevlje